

本报全媒体记者 付强摄



本报全媒体记者 陈璋摄

作为省级党报在民生新闻领域的重要创新平台,我们以"倾听民声、传递民意、纾解民困、为民服务"为己任,始终把以人民为中心的发展思想落实到行动上。从教育、医

我们情系大众百姓,积极传播社会正能量,开展线上线下活动,足迹遍布全省各地,将爱心送给最需要帮助的人;我们坚持正确导向,坚持守正创新,积极开展舆论监督,

迎新年,开新局。《党报帮你办》将一如既往关注民生,搭建好连接党心民意的桥梁,在传承党报权威性的基础上,不断深化报道的融合性和多样性,推出更多更好的民生

2023年《党报帮你办》年终盘点

情系百姓冷暖 搭建民生桥梁

民生



居民在南昌市益民社区爱心食堂开心用餐

爱心食堂开餐了

本报全媒体记者 洪怀峰

"开饭喽!"随着一声吆喝,12月25日11时30分,南昌 市青云谱区青云谱镇益民社区爱心食堂准时开餐。

红烧肉、啤酒烧鸭、炒木耳……多种荤素搭配的菜 肴,色香味俱全,满屋飘香。20多名生活困难群众和部分 孤寡老人相聚一堂。他们在志愿者的引导下排队按需取 餐、有说有笑。

益民社区是南昌市最大的廉租房、公租房小区,常住 人口有3430户,其中低保户就有1050户,低收入群体和困 难群众非常集中。本栏目多次携手爱心企业走进该社区 送温暖。4月,本栏目在益民社区爱心超市为困难群众购 买了大米、食用油等生活必需品。

"我们是在原价的基础上,把生活必需品打对折卖给 低保户,在社会各界爱心人士的共同努力下,目前爱心超 市运营顺利。"益民社区党委书记熊艳告诉记者,12月1日 社区又添了爱心食堂,失独、80岁独居孤寡老人、失能半 失能等人员,可享受每天10元的"爱心餐",生活困难群众 又多了一份温暖。

对此,青云谱镇党委委员黄欣向记者介绍,目前爱心 食堂主要是由青云谱镇的城南村出资联合益民社区开 办,镇里将加大投入,链接民政、残联、慈善等职能部门和 共驻共建单位,重点发挥党组织、党员和红十字会会员、 专业化志愿服务的作用,将党和政府的温暖送到困难群 众手中。

奔跑步伐更坚定

易永艳

12月24日,天气有些寒冷,但井冈山大学校园内,红 五星助盲跑团的助盲跑活动如期而至。

"感谢贵栏目对我们的关注,向前奔跑的步伐更坚定 了。"3月,笔者深入井冈山大学,写下跑团志愿者和视障跑 者的故事,引来不少人关注。如今,红五星助盲跑团的活 动进展如何?

跑团的发起人胡亮告诉笔者,现在,志愿者从原来的 不到20人,发展到现在的1500余人,已经累计服务视障人 士5000余人次,陪跑1.6万余公里。

除了跑步,为视障患者服务的衍生项目也逐一落地。 9月,成立井冈山大学无障碍发展研究中心;10月,与井冈 山革命博物馆共同打造的无障碍艺术导览(美育)项目实

施;11月,红五星助盲跑团九江分团成立…… 胡亮说,"明年我们将继续做好助盲跑活动,孵化更多 公益项目,带动更多青年志愿者引领助盲新风尚。"

孩子爱上了阅读

本报全媒体记者 徐黎明

12月23日上午,南昌市新建区石埠镇新时代文明实 践站二楼的暖气开得很足,一群孩子在图书室看书、写作 业,几名志愿者在一旁为其进行辅导。

为了让乡村儿童度过平安、健康、充实的假期,培养孩 子的阅读习惯,让孩子有个课余免费托管的去处,7月12 日,本栏目联合爱心单位向石埠镇赠送价值5万元的课外 书籍和学习用品,充实了镇里的图书室。

有了自己的图书室,孩子们非常开心。一到双休日, 舒适的书屋成了孩子们阅读、写作业的好去处。

乌城小学五年级学生程萌萌的父母在上海务工,她 原本是一个性格内向的小女孩。自从爷爷奶奶将她送 到图书室看书学习后,她结识了很多同伴,加上志愿者 的帮助,程萌萌不仅性格变得开朗了,学习成绩进步也 很快。每到双休日,她就带着作业去图书阅览室度过, 既充实又开心。

蔡文琼去年从镇政府退休后,开始在石埠镇图书室担 任志愿者。每到双休日,她从30公里远的南昌城区家中, 坐公交车来到石埠镇,雷打不动,不计报酬。她和其余几 名志愿者一起在新时代文明实践站指导孩子们看书、写作 业,开设了绘画、舞蹈、音乐等公益兴趣班,无偿为70多名 孩子提供托管服务。

医疗设备放心用

本报全媒体记者 付强

"现在,医院仪器都要年检,我们就医安心多了。"日 前,万年县一些患者致电《党报帮你办》记者,由衷表达 谢意。

6月6日,本报刊发了《心电监护仪未"体检"让人胆战 心惊》一稿,报道了万年县人民医院的心电监护仪未依法 检定故障频发,给患者安全就诊带来隐患。报道刊发后, 万年县人民医院第一时间召开会议专题研究部署,迅速全 方位、拉网式对全院在用的医疗设备(包括心电监护仪)性 能和检测情况逐一排查、登记造册、封存待检,确保不漏一 台设备。同时,该院已对接好上饶市市场监督管理局,并 在6月15日完成了上述医疗设备的检定工作。同时,该医 院对相关工作人员严肃问责,责成相关职能部门加强日常 监督,坚决杜绝类似隐患。

患者李女士说,通过记者的报道,增加了维权意识,每 次入院治疗,她会多长个心眼,查看医疗仪器检定时间和 药品的保质期。如果发现过期了,他们会督促医院整改或 及时向有关部门反映,维护自身权益。

水渠环境换新颜

本报全媒体记者 陈璋

"最近,每天看见保洁员在水渠周边进行管护。现在 杂草不见了,卫生环境也好多了,大家非常高兴。"12月20 日,南昌市红谷滩区中堡花园的居民开心地告诉记者。

11月,本报关注了红谷滩区永强渠水体变色、杂草丛 生等问题。为了彻底改变这一现象,红谷滩区城管局举一 反三,对前湖水系涉及的前湖干渠、永强渠、华南渠、云溪 渠等进行全面综合治理,细化了前湖水系整治措施共计 112条,定岗定责定人,逐步推进相关整治工作,确保前湖 水系水质进一步提升。

12月20日下午,记者分别来到永强渠、华南渠和前湖 干渠实地了解,只见沿岸整齐的草地代替了之前齐腰高的 杂草,几名保洁员正在清理水渠和沿岸的垃圾,空地上还

"从11月至今,我们对整个前湖水系的垃圾和杂草都 进行清理,并单独拨付经费,将日常管护工作移交给红角 洲街道办,后者建立了一支30人的队伍,对前湖、云溪水 渠、永强渠、前湖主干渠进行常态化巡查、管养,保持河湖 水渠沿线干净整洁。"红谷滩区城管局行政执法监督股负 责人张文福介绍。

此外,红谷滩区城管执法大队还联合属地街办对前湖上 游违规施工、排水等问题开展联合执法。定期督促工地严格 按照安全文明施工要求,确保前湖水系长治久清。

春节可以搬新家

本报全媒体记者 洪怀峰

贴瓷砖、铺电线、装橱柜……12月25日,南昌县塔城乡 凤岗村村民王和平一家正在忙碌。"感谢江西日报《党报帮 你办》,我家停建的房子顺利复工。"王和平说。

王和平介绍,因房子老旧,存在安全隐患,他决定在原 址进行改建,经凤岗村委、塔城乡农业农村办公室、塔城乡 政府盖章许可,2021年6月24日获得建房手续。

但在建房过程中,塔城乡行政执法办公室的工作人员 隔三岔五来"吃拿卡要"。有一次,王和平没有满足对方的 吃请要求,建房遭到阻挠。去年11月10日,王和平家建好 的部分房子也被强拆。

今年4月初,王和平把这一情况向本栏目进行反映,在 记者介入下,南昌县有关部门对此进行了调查,同时,塔城 乡党委、政府迅速采取行动,处理了相关违纪和违规人员,

并对王和平一家进行了现金赔偿。 王和平说,5月16日,他家的房子开始复工,目前主体 工程全部完工,已经转入室内装修阶段,明年春节全家可 搬入新房。



本报全媒体记者 洪怀峰摄





在新建区石埠镇图书室,志愿者帮留守儿童选书 本报全媒体记者 徐黎明摄

毁坏的山林已复绿

本报全媒体记者 付强

"感谢《党报帮你办》介入,拆除了违章建筑,恢复了绿 地。"日前,南昌市湾里管理局太平镇天瑞花园小区一些住 户向本报记者表示。

8月8日,本报刊发了《劈山建酒店毁林造木屋》一稿,报道 了有人在湾里梅岭国家森林公园和梅岭国家重点风景名胜区 挖山毁林建酒店,南昌市湾里管理局有关部门对此相互"踢皮 球",无人处理该酒店未批先建问题。报道刊发后,引起了湾 里管理局党政主要负责同志重视,相关领导召集有关职能部 门进行专题调度,并立即对该事件的相关情况进行核实。

经调查,该酒店林地土层未硬化面积为约1.3亩(866.67 平方米),林地土层已硬化面积为约1.6亩(1066.67平方 米),以上事实违反了《中华人民共和国森林法》。根据一份 司法鉴定报告,该酒店地块被砍伐的林木蓄积量为1.4081 立方米。依照相关法律法规,湾里管理局林业部门依法依 规对项目业主进行行政处罚,处罚金额18.87万余元,并由 酒店业主单位对被毁坏山林进行复绿。同时,该酒店除4 栋房屋装修及外围环境整治外的其他建设一律停工,对项 目剩余的违法建设已拆除并复绿到位。

破损的护栏更换了

本报全媒体记者 蔡颖辉

"我们反映多次未能解决,你们介入后就立即解决 了。"12月25日,家住南昌市红谷滩区学府大道的徐先生告 诉记者,桥上破损的护栏全部换新,消除了安全隐患。

5月2日,本报刊发《桥上护栏破损 存在安全隐患》一 稿,报道了学府大道上的桥梁护栏破损,群众用手就能把 护栏碎片掰下。该桥位于前湖迎宾馆附近,这样的护栏不 仅存在安全隐患,也影响城市形象。对此,记者现场进行 了采访,并将情况反映给红谷滩区城市管理和综合执法 局。报道刊发后,红谷滩区城管局立即对桥上护栏项目进 行招投标,确定施工单位后很快进行了改造。12月25日, 记者来到学府大道,看到当初桥梁破损的护栏已经全部升 级为不锈钢金属材质,安全性有了保障,还美观大方。